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Aprecieri pentru această carte

Fără îndoială, această carte este una dintre cele mai bune cărți pe care 
le-am citit vreodată pe acest subiect! Spre deosebire de multe cărți teoretice 
pe care le-am citit, Dumnezeu Tatăl este un ghid practic ce oferă speranță 
prin exemplele personale incredibile și te învață cum să ai o relație vibrantă 
și restauratoare cu Dumnezeu ca Tată. 

Nu pot recomanda această carte suficient de mult pentru oricine dorește 
să se vindece de rănile cauzate în relația sau din absența relației cu tatăl lor, 
în timp ce învață cum să se apropie de Tatăl ceresc.


Dumnezeu Tatăl abordează un domeniu pe care puțini scriitori se angajează 

să-l dezbată: Dumnezeu ca Tată Perfect. Am apreciat mult sinceritatea din 
mărturiile personale și învățăturile puternic ancorate în Scriptură.

Cred cu tărie că vindecarea în acest domeniu este absolut necesară, iar 
conținutul acestei cărți poate schimba vieți. O recomand și îi încurajez pe 
cititorii să fie deschiși la minte, cu inima blândă și dispuși să-L lase pe 
Dumnezeu Tatăl și Duhul Său să aducă încurajare, sănătate și vindecare. 





Dacă tatăl tău biologic a ratat multe ocazii de a construi o relație apropiată 
cu tine din cauza deciziei sale de a-și pune cariera mai presus de rolul de tată 
sau pur și simplu nu a avut la rândul său un exemplu prea potrivit, această 
carte te va binecuvânta cu adevărat. Fiecare tată și fiecare copil al unui tată 
imperfect ar trebui să o citească.


Dumnezeu Tatăl este una dintre puținele pe care le-am citit pe această 

temă și care determină în mod deliberat cititorul să se întoarcă și să 
identifice probleme de comportament din experiența de părinte. Inițial 
nu m-am așteptat la mare lucru, dar cartea aceasta mi-a adus în atenție un 
comportament disfuncțional pe care l-am asumat de la părinții mei și pe 
care l-am transmis copiilor mei fără să-mi dau seama. Am reușit astfel să-l 
identific, să îl îndrept, să-l mărturisesc și să le mărturisesc copiilor mei, care 
sunt toți adulți acum și, astfel, am rupt acest lanț, astfel încât copiii mei să 
poată să-L experimenteze pe Dumnezeu Tatăl cu adevărat.


Dave Patty împărtășește mărturii revelatoare ale unor persoane cu care 

a interacționat pe parcursul slujirii sale, a căror inimi au fost vindecate 
odată ce au CONȘTIENTIZAT „deficiențele tatălui lor pământesc”, și-au 
CURĂȚAT rănile și au trecut printr-o RESTAURARE a relației. Citind 
această carte, îți dai seama că ai investit cu folos un timp prețios. Ofer-o și 
prietenilor tăi!
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Niciun periplu, de orice anvergură ar fi, n-ar trebui început de unul 
singur. Niciodată n-aș fi terminat acest proiect fără bunăvoința 
și ajutorul altora. Le mulțumesc înainte de toate celor din echipa 

de la Josiah Venture, care mi-au dat voie să susțin primul manuscris al 
acestui material în cadrul unei conferințe de primăvară cu personalul 
și apoi, după finalizarea evenimentului, mi-au dăruit alți câțiva ani în 
care mi-au împărtășit impresii și povești. Vă mulțumesc că sunteți o 
echipă cu înzestrări atât de minunate și întotdeauna dispuși să doriți 
mai mult în relația voastră cu Dumnezeu. Sunteți grozavi!

Le sunt extrem de recunoscător membrilor bordului de conducere 
al Josiah Venture, care mi-au îngăduit să-mi prelungesc anul sabatic 
pentru a mă concentra asupra cercetării și scrisului și nu mi-au dat 
slujba altcuiva cât timp am fost plecat. Sunteți o sursă constantă 
de înțelepciune și încurajare pentru mine, gândindu-vă mereu la 
înaintarea Împărăției lui Dumnezeu. Nu-mi vine să cred că mi se 
îngăduie să slujesc sub autoritatea voastră. 

Mel Ellenwood și Brian Stephens, sunteți tovarăși de 
lucrare minunați și foarte amabili să purtați întreaga povară a 
responsabilităților conducerii misiunii Josiah Venture în răstimpul în 

MULȚUMIRI
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care eu am fost adânc cufundat în complexitatea inimii de tată a lui 
Dumnezeu. Ador să-L slujesc pe Isus alături de voi doi!

Bob și Sherry, Steve și Polly, v-ați pus casele la dispoziția mea și a 
lui Connie în momente cruciale, pe termen lung, în timpul studiului 
și al scrisului. Mă rog ca generozitatea voastră să se răsfrângă ca o 
binecuvântare și asupra altora. Vă mulțumesc pentru încrederea pe 
care ne-ați acordat-o și pentru dragostea voastră demonstrată în 
moduri atât de practice.

Daryle Doden și echipei de la Ambassador, v-ați asumat un risc 
veritabil în testarea beta a acestui material cu o serie de prieteni 
importanți pentru voi și apoi v-ați exprimat cu sinceritate plină 
de îndrăzneală opiniile, atât pozitive, cât și critice. Inițiativa și 
precauțiunile voastre au fost folosite de Dumnezeu pentru a netezi 
calea. Vă mulțumesc!

Chris Hudson de la Hudson Bible, îți mulțumesc pentru felul 
înțelept și neobosit în care ai gestionat întregul proiect și ție, Bob 
DeMoss, pentru lucrarea de editare plină de atenție și perspicacitate. 
Profunzimea extraordinară a experienței și a priceperii tale au fost 
neprețuite pentru un novice ca mine. Îți sunt profund recunoscător!

Le sunt deosebit de recunoscător multora care mi-au îngăduit să 
le spun povestea. Ați fost curajoși și vulnerabili. Mă rog ca mulți să 
fie binecuvântați prin bunăvoința voastră de a vă împărtăși călătoria 
cu Tatăl. 

Apoi mai sunt cei care, prin investiția lor în viața mea, mi-au arătat 
cu credincioșie inima de tată a lui Dumnezeu. Dann Spader, Charlie 
Bradshaw, Rich Kerns (care a plecat acasă la Tatăl înaintea noastră) și 
Philip Vierling. Fiecare dintre voi mi-ați modelat perspectiva asupra 
Tatălui în multe moduri foarte practice și transformatoare. 

Am învățat despre inima de tată a lui Dumnezeu de la Dick 
Patty, tatăl meu pământesc, mai mult decât de la oricine altcineva. Îți 
mulțumesc că ești un om deosebit al Cuvântului, că ești transparent 
cu imperfecțiunile tale și, totuși, un făgaș redutabil în revărsarea 
inimii de tată a lui Dumnezeu asupra mea. Sunt atât de bucuros că 
încă mai ești în viață ca să citești asta! 

Tyler, Caleb și Claire Patty, voi trei îmi aduceți atât de multă 
bucurie! Vă mulțumesc că mă acceptați cu toate cusururile mele, că 
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faceți din rolul meu de tată o aventură atât de amuzantă și de bogată 
și că mă învățați atât de multe despre inima de tată a lui Dumnezeu 
prin faptul că-mi permiteți să fiu tatăl vostru. Vă iubesc pe fiecare 
pentru ceea ce sunteți și aștept cu nerăbdare să petrecem mulți ani de 
acum înainte împreună ca familie!

Connie, tu ești dragostea vieții mele și prietena mea preferată. Îți 
mulțumesc pentru că ai parcurs acest drum lung împreună cu mine, 
lăsându-mă să tastez ore în șir și fiind mereu dispusă să citești și 
să răspunzi, să încurajezi și să mă redirecționezi. Am răzbit datorită 
credinței și sacrificiului tău!

În cele din urmă, însă mai presus de orice, Îi mulțumesc lui Isus 
Cristos, Care Și-a dat viața ca să-mi croiască o cale de a intra în 
părtășie cu Tatăl Lui, iar acum al meu. Veșnicia nu-mi va ajunge ca 
să-mi exprim recunoștința și să-I aduc lauda pe care o merită.
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Dumnezeu întrebuințează multe cuvinte pentru a Se descrie pe 
Sine, însă unul dintre ele este izbitor de personal – Tată. Nu doar 
Împărat și Creator sau Domn, ci, în mod uimitor, neașteptat și 

chiar prezumțios, Tată. Nu poți auzi cuvântul acesta fără să te încerce 
un oarecare sentiment, fie de afecțiune față de propriul tată, fie de 
neîncredere din cauza felului în care te-a dezamăgit. Cuvântul tată 
nu pătrunde niciodată neînsoțit în gândurile tale; acesta vine cu o 
încărcătură de binecuvântare sau de regret. 

În consecință, nu-i de mirare că percepția ta asupra acestei 
Persoane a Trinității poate fi lesne distorsionată. Tu nu ai un alt Isus 
și niciun alt Duh Sfânt, însă ai un alt tată, iar experiența ta cu el îți 
schimbă perspectiva despre Dumnezeu. 

Dacă tatăl tău este eroul tău, s-ar putea să nu simți că ai nevoie 
de un alt tată sau să-L consideri pe Dumnezeu o versiune cosmică a 
tatălui tău, ceea ce este un etalon mult prea mic pentru Dumnezeu.

Dacă tatăl tău este nefericirea ta, el îți poate umple inima de 
dezamăgire și cioburi, nelăsând niciun loc pentru un alt fel de Tată. 

În orice caz, faptul că Îi permiți lui Dumnezeu să-ți rescrie 
definiția paternității Sale într-una distinctă de a tatălui tău poate avea 

INTRODUCERE
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un efect profund și absolut transformator asupra vieții tale. Dacă ai 
avea o relație mai strânsă cu Dumnezeu ca Tată:
l ai avea un scop și o direcție mai clară;
l te-ai simți mai iubit, mai acceptat și mai prețuit;
l ai avea mai multă energie și motivație;
l ai fi mai rezistent la respingere;
l ai fi mai încredințat și mai înrădăcinat în vreme de necaz;
l n-ai simți nevoia să te aperi atât de mult;
l n-ai fi atât de afectat de pretențiile altora;
l ai avea o relație mai bună cu tatăl tău pământesc;
l ai fi un tată sau o mamă mai bună pentru copiii tăi;
l ai avea mai multă încredere în viitor;
l ai resimți mai puțină anxietate;
l ai fi liber să-ți atingi potențialul pentru care ai fost creat de 

Dumnezeu.

Ți se pare cumva că exagerez? De fapt, conform Scripturii, 
eventualele bogății regăsite în calitatea lui Dumnezeu de tată depășesc 
chiar și cele mai mari așteptări ale tale.

Deși am întrezărit doar o mică parte din această comoară, 
experiența personală cu impactul transformator al inimii de tată 
a lui Dumnezeu mi-a schimbat viața în profunzime. Observând 
schimbarea radicală a multora după o întâlnire profundă cu El, am 
ajuns la convingerea că fiecare credincios are mai multă nevoie de 
inima de tată a lui Dumnezeu. Dacă mi te vei alătura în periplul 
descris în paginile acestei cărți, sunt convins că-L vei cunoaște pe 
Tatăl ceresc într-un mod diferit care îți va schimba viața, îți va 
aprofunda relația cu tatăl pământesc și îi va binecuvânta nespus pe 
cei aflați în grija ta. 

În capitolele următoare vei afla despre cele patru daruri care se 
revarsă din inima de tată a lui Dumnezeu și de ce, în lipsa lor, sufletul 
tău fie se va agăța de surogate, fie va flămânzi. Vei vedea felul în care 
amprenta lăsată de atitudinea tatălui tău asupra ta te-a făcut fie să te 
legi de Dumnezeu ca Tată, fie să te distanțezi emoțional de El. Vei 
descoperi că unele atitudini neplăcute pe care n-ai reușit să le schimbi 
sunt determinate, de fapt, de ceea ce eu numesc „lacune părintești.“ 
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Mai presus de orice, vei afla ce poți face ca să umpli lacunele acelea 
și cum lucrează Isus și Duhul Sfânt astăzi, chiar în clipa asta, ca să te 
atragă într-o relație mai profundă cu Tatăl. 

Ești pregătit să răspunzi chemării Lor? Sunt convins că vei fi 
copleșit de ceea ce Tatăl a pregătit pentru tine – dacă vei îndrăzni să 
te apropii de El. 
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Biletul pe care profesoara i l-a înmânat lui Martin la școală suna 
derutant. „Nu veni astăzi acasă. Tatăl tău a avut un accident. 
Du-te direct acasă la mătușa.“ 

Martin trase cu nesaț aer în piept și simți că inima începe să-i bată 
cu putere. Ce putea să însemne asta? Asemenea majorității băiețeilor, 
Martin își idolatriza tatăl. Era puternic și priceput, tot ce-și dorea 
Martin să fie când va crește mare. Uneori sesiza o anumită distanță 
între ei, ca și cum tatăl lui n-ar ști ce trebuie să facă un tată. Dar 
tata era un bărbat adevărat și asta conta cel mai mult pentru el. Era 
electrician specializat în repararea cablurilor de înaltă tensiune, o 
meserie periculoasă, motiv pentru care Martin îl considera un erou. 

Ce s-a întâmplat? E rănit grav? Neavând telefon, nu putea s-o 
sune defel pe mama, așa că Martin făcu singurul lucru de care era în 
stare. Aplecându-se în aerul înghețat, cu haina biciuită de vânt, alergă 
tot drumul până acasă la mătușa lui. 

Ea nu știa mai multe decât el. Amândoi așteptau vești. În mod 
bizar, făcu legătura în minte că astăzi era Ziua copilului în Republica 
Cehă unde locuia el. Probabil că copiii aveau nevoie de o zi specială 
fiindcă erau mici și neajutorați – așa se simțea el în timp ce aștepta. 

INVITAȚIA

1
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Mic și neajutorat. Își îndreptă ținuta și mai mult, încercând să umple 
haina care era încă prea mare de el. 

Dar dacă tata o fi căzut? Dar dacă o fi căzut ceva pe el? Dar dacă 
nu mai venea defel acasă? Martin alungă imediat gândul acesta din 
minte, dorind să nu se împlinească. Nu de ziua copilului. Un băiat 
de doisprezece ani încă mai avea nevoie de tăticul lui. Mai ales acest 
băiat de doisprezece ani. 

Telefonul sună. Auzi vocea nefirească a mamei lui la celălalt capăt. 
— E la spital, i-a zis ea. A alunecat în timp ce lucra la un 

transformator și a atins un cablu de înaltă tensiune. Doctorii fac tot 
ce pot. 

— Pot să vin să-l văd? țipă Martin în telefon, fără să-și dea seama 
că țipa. Trebuie să-l văd!

Mama ezită înainte să-i răspundă. Părea distrasă. 
— Nu, chiar acum n-ar fi bine. Doar stai cu mătușa și așteaptă. 
Telefonul s-a închis. Ea uitase să-și ia rămas-bun. 
Acum nu mai avea nimic de făcut decât să aștepte. Să stea și să 

aștepte. Deschise televizorul mătușii și mută de pe un canal pe altul. 
Erau doar cinci. Nu putea urmări niciunul mai mult de cinci minute. 
Trebuia să existe ceva ce să înăbușe vacarmul din mintea lui. Dădu 
volumul mai tare. Poate că putea înăbuși vacarmul cu și mai mult 
tărăboi. 

Somnul îl ocoli mai toată noaptea și i se păru că trecuse o veșnicie 
când zări lumina cenușie a zorilor. Un alt apel întrerupse micul dejun. 
La celălalt capăt se auzi vocea epuizată a mamei. 

— Nicio schimbare, zise ea. Rămâi acolo; eu trebuie să fiu aici cu 
tata.

Martin simți cum teama se preschimbă în furie. 
— Nu-i drept, strigă în telefon. Și eu vreau să fiu cu tata. Poți să-l 

întrebi dacă vrea să mă vadă? Pot să vin mai târziu în după-amiaza 
asta? O să fie bine? Întrebările se revărsau una după alta, nelăsând loc 
de răspuns. Când își epuiză cuvintele, mama zise încet:

— Doar așteaptă, scumpule. Fac tot ce pot, zise ea, cu glasul slab 
și încordat. Te voi suna mai târziu.  

De data asta, ea își luă la revedere. Dar până seara nu mai primi 
niciun alt apel, iar veștile rămăseseră neschimbate. Urmă o altă noapte 
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agitată cu prea puțin somn. Ce faci când nu știi răspunsul la cele mai 
grele întrebări din viața ta? „Oare tata o să fie bine? Și de ce nu mă 
lasă nimeni să-l văd?“ Orele păreau o veșnicie și nici chiar tărăboiul 
de la televizor nu reușea să-l distragă.

Martin nu credea în Dumnezeu. Dar chiar dacă nu exista, acesta 
putea fi momentul potrivit pentru a-I cere ajutorul.

— Dumnezeule, ajută-i pe doctori. Ajută-l pe tata, se rugă el. Deși 
era prima oară în viața lui când se ruga, cuvintele ieșiră clocotind din 
adâncul inimii sale. Nu-l lua de la mine, imploră el. Sunt prea mic să 
rămân fără tată, zise el cu glas tare, nădăjduind să-l audă cineva. 

Cei patruzeci de ani de comunism în Republica Cehă încercaseră 
să șteargă orice amintire despre Dumnezeu, dar pesemne că nu aveai 
la cine altul să apelezi. Dintr-un oarecare motiv, îi părea mai potrivit 
să se roage, deși nu credea în puterea rugăciunii. Poate că Dumnezeu 
va răspunde. Poate că Dumnezeu îl va ajuta. Poate că va începe el 
însuși să creadă. 

Trecu o altă noapte fără nicio veste. Dimineața, în cele din urmă, 
mama intră pe ușă. Abia o mai recunoscu. Era palidă la față. Și nu-l 
privea în ochi. 

Martin alergă la ea și o apucă de reverele paltonului fără să se 
gândească. 

— Unde este tata? Încercă să-i cerceteze chipul, dar ea își feri 
privirea. Martin se întrebă de ce mama refuza să se uite la el și de ce 
privea stăruitor într-un colț al camerei. De ce i se umpleau ochii de 
lacrimi?

— Martin, zise ea, rostindu-i numele cu glasul frânt. Tata n-o să 
mai vină acasă. Niciun om n-ar rezista unui asemenea șoc electric. În 
clipa aceea vocea îi scăzu la o șoaptă slabă. A murit pe loc... acum trei 
zile. Pur și simplu n-am avut puterea să-ți spun. 

- NU! țipă Martin, îmbrâncindu-și mama ca unul care fusese 
trădat. Nu poate fi mort. Am nevoie de tata! Trecu pe lângă ea, 
împingând-o, și ieși glonț pe ușă. Lacrimile de furie și pierdere îl 
orbeau, dar continuă să alerge, împleticindu-se pe străzi dosnice, 
plângând și sperând să nu-l vadă nimeni. 

— Tata s-a dus pentru totdeauna! Nu putea rosti cuvintele cu 
glas tare, așa că le țipă în minte. Fugea cu trupul scuturat de suspine. 
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Se împiedică de trotuarele denivelate, căznindu-se să vadă printre 
lacrimi. Apoi rugăciunea făcută cu o zi înainte începu să-l sfideze. 
Pacea pe care o simțise după aceea fusese în mod cert o iluzie. Când 
a strigat la Dumnezeu după ajutor, tatăl lui era deja mort. Dacă 
Dumnezeu exista, de ce tăcuse? De ce n-a făcut nimic? Un astfel de 
Dumnezeu nu era iubitor, ci crud. 

În timp ce alerga, Martin jură în inima lui să nu creadă niciodată 
în Dumnezeu. Era clar că nu puteai avea încredere în El. Probabil că 
nu puteai avea încredere în nimeni.


L-am cunoscut pe Martin trei ani mai târziu. 
La vremea aceea, n-am putut înțelege totala lui indispoziție. E greu 

să-ți dai seama ce poveste se ascunde în spatele unei fețe inexpresive 
sau a unei inimi furioase. Martin stătea vizavi de mine în micul nostru 
grup de discuții, dar majoritatea timpului stătea cu ochii ațintiți în 
pământ. Dorind să-și îmbunătățească engleza, Martin se înscrisese 
la tabăra de vară de limba engleză organizată de echipa noastră de 
misionari din Republica Cehă. El știa că tabăra era sponsorizată de 
mica biserică locală, dar nu se așteptase să ne așezăm în cerc și să 
vorbim pur și simplu despre Dumnezeu. 

Despre Dumnezeul care nu exista. Dumnezeul care îl trădase. 
Eu eram încă dezorientat de provocarea de a învăța o limbă nouă 

și o cultură neobișnuită. Împreună cu familia mea, ne mutaserăm 
într-un loc retras din nord-estul Republicii Cehe doar de nouă luni, 
la scurt timp după căderea comunismului. Dumnezeu ne-a pus pe 
inimă povara tinerilor din regiune și doream să facem tot ce puteam 
ca să-i ajutăm să aibă o relație personală cu Isus Cristos. Am pus 
numele lucrării noastre Josiah Venture [Misiunea Iosia], în cinstea 
tânărului rege care a întors inima națiunii sale la Dumnezeu. 

În perioada aceea erau puțini credincioși în țară. În orașul nostru 
de o sută de mii de locuitori abia am găsit douăzeci și cinci de tineri 
care Îl urmau pe Cristos. Comuniștii construiseră orașul de la zero 
pentru a găzdui muncitorii angajați la oțelăriile și minele de cărbune 


